

海峽論壇揭幕 堅持「九二共識」反台獨

俞正聲籲年輕人接力兩岸交流

【大公報訊】作為第八屆海峽論壇「重頭戲」的論壇大會12日在廈門舉行。中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲，與包括中國國民黨副主席胡志強、新黨主席郁慕明、親民黨秘書長秦金生等黨派負責人在內的1100多名台灣嘉賓，出席了論壇大會。俞正聲在致辭中表示，大陸對台大政方針是明確的、一貫的，將繼續堅持「九二共識」政治基礎，堅決反對「台獨」，他還表示，兩岸需要加強民眾交流，並讓年輕人繼續努力。



▲6月12日，中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲出席第八屆海峽論壇開幕式並致辭 中新社

據中新社消息：海峽論壇於2009年順應兩岸關係發展變化，應運而生。8年來，兩岸關係在「九二共識」政治基礎上，沿着和平發展的道路，穩步前行，取得了豐碩成果。但今年以來，兩岸關係何去何從，又牽動着億萬同胞的心。

在論壇大會上致辭時，俞正聲一開始就談及論壇開幕前兩岸部分嘉賓代表的見面。他說，他們都高度評價兩岸關係和平發展所取得的成就，同時對兩岸關係發展前景也有些擔憂，強烈呼籲維護兩岸關係和平發展與台海和平穩定。「這是兩岸同胞的共同心願，需要兩岸同胞共同作出努力。」

盼多舉辦體驗式交流

維護兩岸關係和平發展與台海和平穩定，俞正聲強調，關鍵是要堅持「九二共識」的政治基礎，堅決反對和遏制「台獨」分裂活動。他還提出，需要持續擴大深化兩岸民衆交流；需要兩岸年輕人接續努力；需要兩岸同胞堅定信心、傾心投入。

「我們的對台大政方針是明確的、一貫的。」面對與會的台灣嘉賓，俞正聲表

示，將繼續堅持「九二共識」政治基礎，堅決反對「台獨」，堅定維護一個中國原則，繼續推進兩岸各領域交流合作，維護兩岸關係和平發展與台海和平穩定。

俞正聲指出，維護兩岸關係和平發展與台海和平穩定，需要持續擴大深化兩岸民衆交流。兩岸關係形勢越複雜，越需要兩岸民衆加強交流，尤其要多舉辦一些體驗式交流，讓兩岸民衆樂於參與、有所收穫。只要堅持不懈，兩岸民衆交流定會成為維護兩岸關係和平發展的「錨頭」，成為兩岸同胞共同駛向美好未來的「風帆」。

將出新辦法便台胞出行

同時，將不斷完善政策措施，為台灣同胞在大陸工作、生活提供更多便利；積極支持大陸台資企業轉型升級和參與「一帶一路」建設，促進兩岸產業融合發展；熱忱歡迎廣大台灣青年來大陸施展抱負，為他們在大陸學習、就業、創業、交流搭建更多平臺，同時鼓勵開展兩岸科技研發合作，深化兩岸學術交流。

因應台灣同胞提出的希望在大陸出行更便捷的建議，俞正聲明確表態，「將盡快出台實施辦法。」

論壇大會上，胡志強和花蓮縣長傅崐萁也作了發言。他們在發言中表示，兩岸民衆是兩岸關係發展最有力的推動者，應當大力加強兩岸民衆交流，推動兩岸和平發展。

第八屆海峽論壇由兩岸77家機構共同主辦，11日起在福建各地全面展開，涵括論壇大會、青年交流、基層交流、經貿交流四大板塊共19項活動，繼續推進兩岸各領域的交流合作，促進兩岸同胞的利益福祉。

張志軍：台獨分裂是絕路

【大公報訊】記者何德花廈門報道：12日下午，國台辦主任張志軍在出席海峽論壇兩岸職工論壇活動時表示，兩岸民衆已看得非常清楚，2008年以來兩岸關係和平發展取得的成績，和2008年以前那一段曲折、動盪道路相比較，哪一條是正確的、應該走下去的路。他重申，堅持「九二共識」是兩岸政治基礎，「台獨」分裂是一條絕路。對於被詢問兩岸熱線何時恢復時，張志軍表示，先解決政治基礎。

張志軍說，520之後，兩岸關係和平發展的成果能否得到維護？在現有的基礎上能否取得更多造福兩岸民衆的成果，的確

是有所擔憂。張志軍稱，現在問題在於怎麼沿着這條道路朝着正確的方向邁進，兩岸關係的政治基礎就是「九二共識」，2008年以來開闢的兩岸關係和平發展的道路，8年來走的是一條光明大道、是人間正道，而且被事實證明是一條正確的道路，大家都希望繼續沿着這樣的一條道路走下去，並且堅信這條道路一定是能夠走得通的，而「台獨」分裂的道路是一條絕路。

張志軍強調，兩岸協商談判的機制都是建立在「九二共識」的基礎，所以，只有確認了「九二共識」，兩岸之間制度化的交往才能恢復正常。

金門縣長亟盼機場合作

【大公報訊】記者何德花廈門報道：金門縣長陳福海12日在海峽論壇表示，金門供水工程進展非常順利，預計明年年底可通水，實現兩岸共飲一江水願景。

向金門地區供水水源來自泉州市的晉江流域，這裏也是泉州和晉江人民的生活用水取水口。水源由晉江金雞攔河閘引入水至佔地2800畝的龍湖水庫後，經龍湖抽水站抽水輸水至圍頭入海點，再經海底管道輸送至金門。

另據了解，廈門大嶝機場距離金門金沙鎮北方的「海峽中線」只有60公尺。廈門大嶝機場規劃佔地面積約14平方公里。

兩岸同名村鎮鄉親尋根續緣

【大公報訊】記者蔣煌基、通訊員林弘樸廈門報道：「來到村裏，鄉親們熱情接待，我非常激動。」台胞劉世昌和妻子戴孟完第一次回到祖地村福建省泉州市泉港區峰尾鎮，替父親圓了了心願。

起源於明清時期的閩台同名村，是福建先民遷居台灣而在兩岸自然形成的同宗族、同宗姓或同地名的聚落，如今兩岸共有超600個同名村落。11日結束的第八屆海峽論壇，閩台同名村鎮續緣之旅，共有台灣380人在閩探親祭祖、修撰族譜、考察交流、敘緣聯誼，對接村鎮由去年的28對擴大至76對。



▲劉氏宗親聯誼會長劉宗凱（右）向劉世昌夫婦介紹家族悲壯發展史 大公報記者蔣煌基攝

堅持「九二共識」反台獨

俞正聲籲年輕人接力兩岸交流



▲6月12日，中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲（左二）在廈門會見前來參加第八屆海峽論壇的中國國民黨副主席胡志強（中） 中新社

「聽到俞主席講話，我就放心了」

【大公報訊】記者蔣煌基廈門報道：俞正聲12日講話，引發參會台灣嘉賓熱議。挺衛國際集團總裁王鎮皇告訴記者：「聽了俞正聲主席的講話，我就放心了。」

王鎮皇告訴記者，自台灣大選後，在大陸台商對前景有着太多不確定的壓力，「感覺心裏不踏實」。台灣工商建設研究會莊永彰表示，俞正聲主席的講話，其實比較契合台灣大選以來在大陸台商所期盼，也化解了我們的擔憂。「俞主席還明確

表態希望台灣青年多到大陸來交流，這非
常好。台灣現在的青年人對大陸了解並不深。」莊永彰說。

作為第一次參加海峽論壇的台灣年輕人，俞正聲講話亦在蔡東穎心中產生共鳴。他認為，現在兩岸青年人最大的誤會或在於價值觀不同。「如果兩岸年輕人更加密切地進行溝通交流，相信能夠比較好地讓兩岸年輕人互相深入了解。我想，這也是兩岸當局一直在努力的一個方向。」



▲6月12日，台灣婦女代表參觀廈門創空間，體驗創業項目路演 中新社

民間交流是兩岸融合發展重要動力

隔海觀瀾

朱穗怡

第八屆海峽論壇大會昨天在福建廈門隆重舉行。在民進黨當局不承認「九二共識」導致兩岸關係發展面臨重大變數後，兩岸最大的民間交流盛事海峽論壇如期舉行，彰顯了兩岸民衆交流往來生生不息的動力和跨越地理隔阻的手足情誼。中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲出席論壇時強調，維護兩岸關係和平發展與台海和平穩定，關鍵是要堅持「九二共識」政治基礎，堅決反對和遏制「台獨」分裂活動。堅持這一政治基礎，兩岸關係就能向着光明的前景邁進。俞正聲的講話再次表明大陸對台大政方針是明確的、一貫的，兩岸雙方只有堅持體現一個中國原則的共同政治基礎，兩岸關係就能穩定發展、台海形勢就能和平安寧，兩岸民衆就能得

到實惠。

首屆海峽論壇於2009年舉行，今年已是第八屆。海峽論壇始終堅持面向基層、面向民衆的務實方向，始終保持民間性、大眾性、廣泛性的鮮明特色，因而備受兩岸民衆歡迎和支持。如今海峽論壇已成爲規模最大、參與人數最多、形式最多樣、內容最豐富的兩岸民間交流盛會。這屆海峽論壇主題聚焦「擴大民間交流、促進融合發展」，在兩岸關係面臨嚴峻複雜挑戰的時間點，別具意義。過去八年，兩岸在「九二共識」的政治基礎上恢復了兩會事務性協商以及建立了雙方兩岸事務主管部門聯繫溝通機制。但現今民進黨當局依然不承認「九二共識」，兩岸部門溝通機制以及兩會協商將中斷。如此意味着兩岸民間交流平台成爲兩岸交流的重要途徑，這也是此次海峽論壇呼籲「擴大民間交流」的意義所在。

兩岸民間交流一直是促進兩岸關係和平發展的重要動力。回想當年，兩岸民衆企盼骨肉團圓的熱切努力，衝破了長期阻隔。

隔兩岸往來的藩籬和冰凍。多年來，兩岸經濟文化等各項交流從無到有，從小到大，蓬勃發展，無不包含着兩岸同胞作出的卓越貢獻。正如俞正聲指出，維護兩岸關係和平發展與台海和平穩定，需要持續擴大深化兩岸民衆交流。兩岸關係形勢越複雜，越需要兩岸民衆加強交流，尤其要多舉辦一些體驗式交流，讓兩岸民衆樂於參與、有所收穫。只要堅持不懈，兩岸民衆交流定會成為維護兩岸關係和平發展的「錨頭」，成為兩岸同胞共同駛向美好未來的「風帆」。

兩岸關係的歷史是由兩岸人民共同書寫的。兩岸民衆尤其是基層民衆的交流對兩岸關係和平發展至關重要。雖然台灣新當局迄今並未對推動兩岸關係和平發展提出切實可行的政策和措施，但島內民間對兩岸交流仍抱有極大的熱情和迫切的希望，近來不少團體紛紛要求民進黨政府承認「九二共識」，造福民生。這股強烈的民意勢必成爲推動民進黨政府採取務實兩岸政策的巨大動力和能量。

蔡政府拒批馬英九赴港申請

【大公報訊】據中央社消息：台灣「總統府」發言人黃重諺12日表示，「總統府」專案小組不同意「前總統」馬英九赴香港的申請案。專案小組建議馬英九以國際視訊會議等作法，達成發表演說的目的。

馬英九申請15日應邀赴香港出席「亞洲出版業協會」2016年卓越新聞獎頒獎典禮擔任演講嘉賓。

黃重諺說，專案小組考量理由有四點：

：一、馬英九經管或接觸的「國家」機密甚鉅，且因甫卸任不足1個月，相關機密仍具高度保密必要。二、馬英九任內所經管或接觸「國家」機密檔案及資料，尙待更多時間清查確認。三、香港對「國家安全」的維護屬高度敏感地區，於出境管制期間造訪香港風險難以管控。四、「國安局」與香港政府相關合作並無前例可循。

黃重諺也說，專案小組建議不同意此案申請，並非爲了阻撓馬英九公開演說或國際發聲。他說，專案小組也建議馬英九可參考往例，在不必親自出境之下，以國際視訊會議等作法，達成發表演說的目的。

馬辦：李登輝出訪未受限

對此，馬英九辦公室12日表示，「前總統」李登輝卸任後多次出訪，「前副總統」呂秀蓮、蕭萬長也是，未聞「國安」單位顧慮，這次考量難免讓人懷疑有其他

動機和原因。

馬辦表示，「總統府」曾在6日晚間7時20分發函要求馬英九提供活動與會人員名單和背景資料，並要求事先提供講稿內容等相關資料，馬英九已全照辦，並在7日上午7時派員前往總統府送件。如此審查方式，是否不甚尊重主辦單位和卸任「國家元首」，相信社會會有公評。

馬辦表達強烈遺憾表示，馬英九全程公開透明，僅在香港停留7小時，當天來回，高度自我約束，卻仍被質疑有泄密之虞。

對於此次「總統府」不同意馬英九訪港，前港府首席顧問劉兆佳表示不感意外。劉兆佳指出，北京方面正向蔡英文施壓，要求她承認「九二共識」；而馬英九此時來訪並凸顯其兩岸政策的成效，難免會加大蔡英文的壓力。至於香港的安全風險問題，劉兆佳說，香港絕對沒有安全風險問題，不會有人想「謀殺馬英九」。